

广州国庆假期接待游客超856万人次

“轻旅游”“微度假”成国庆出游关键词

百济神州第四期生产基地已启动建设 “广州造”抗癌创新药生产供给能力将提升



羊城晚报讯 记者陈泽云报道:10月伊始,秋高气爽。在黄埔区、广州开发区的知识城国际生物产业园区内,百济神州的广州生物药生产基地正在热火朝天生产和建设中,向患者输送着由“广州造”的抗癌创新药——替雷利珠单抗。

百济神州是从从事抗肿瘤新药开发和商业化的创新企业,也是全球首个在纳斯达克、港交所、上

交所三地上市的生物科技公司。看好粤港澳大湾区的产业前景,这家创新药龙头企业正在加快在

广州的布局。

“我们的四期生产基地目前已正式启动建设,未来将有助于进一步提升生产供给能力。”百济神州副总裁、百济神州广州生物制药有限公司总经理王英群在接受羊城晚报记者采访时表示,作为广东省内首家获批商业化生产抗PD-1抗体的生物制药企业,百济神州希望借助广州以及粤港澳大湾区得天独厚的优势,充分发挥百济神州研、产、销全价值链运营能力与经验,加速满足中国与全球患者对创新生物药日益增长的需求,让更多患者早日用上高品质、可及且可负担的创新药。

打造世界一流品质生物药生产基地

“过去五年,我们亲历和见证了广州乃至整个粤港澳大湾区生物产业发展的速度,也在大湾区实现了从自建生产基地到实现自主商业化生产的重要目标。”王英群介绍,百济神州广州生物药生产基地于2017年破土动工,在短短几年间,实现了一期和二期生产基地竣工,三期、四期基地动工,已建成产能翻了四倍。

就在去年4月,百济神州广州生产基地首批8000升产能获批用于抗PD-1抗体替雷利珠单抗的商业化生产,实现了药物从科研到商业化的重要跨越。当前,一、二期生产基地建成产能达到24000升。三期基地正在建设中,待建成后,总产能有望达到64000升。

财报数据显示,上半年,百济神州在广州生产基地生产的自研产品替雷利珠单抗在国内取得56.3%的收入增长,产品收入超过12亿元。目前,替雷利珠单抗已在中国获批9项适应症,是国内市场上获批适应症数量最多的抗PD-1抗体,其中有5项适应症被纳入国家医保药品目录,极大提升了药品的可及性。

“广州生物药生产基地是百济神州全球生产供应链中的重要组成部分。”王英群介绍,百济神州致力于面向全球、供应具备世界一流品质的药物,也正是出于这一目标,基地从建设之初,其设计对标中国、美国和欧盟的多个药品生产质量管理规范(GMP)标准。

持续创新,将形成研产销一体化闭环

“对医药产业而言,持续创新是驱动产业高质量发展的源动力。”王英群表示,坚持差异化创新是公司实现长期发展的引擎和核心竞争力。财报数据显示,得益于百济神州持续多年深耕研发,创新投入结硕果,目前其已拥有约40款商业化阶段及临床试验阶段的药物,包括替雷利珠单抗在内的3款自主研发药物已经获批上市,此外,其在临床前阶段还有超过50项研究项目正在进行。

作为创新药龙头,百济神州正在加快在粤港澳大湾区的创新布局。去年年底,位于广州生物岛的百济神州创新中心也正式启动。

“粤港澳大湾区所处的地域

位置优越,不仅涵盖港澳地区,向还能与东南亚等地区联动,这为海外交流提供了便利的条件。其次,大湾区具备丰富的社会资源和人才储备,能够为产业创新带来优势资源的整合。”王英群表示,大湾区优越的土壤和产业氛围能够进一步促进生物科技行业的发展,随着百济神州广州三期、四期生产基地的持续建设,公司也将进一步打通研、产、销完整产业价值链闭环,进一步发挥辐射和带动作用,携手各界伙伴,推动广州生物医药产业实现共赢,助力粤港澳大湾区持续构建全球科技创新高地,为区域经济发展积极贡献力量。



百济神州广州生物药生产基地



天人山水旅游度假区内,威武醒狮与游客互动

国庆假期前六日 广州到发旅客485.2万人次

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员交通宣报道:10月7日,广州市交通运输部门发布消息,10月1日至6日,广州地区共到发旅客485.2万人次,同比下降26.3%。

根据统计数据,10月1日至6日,广州地区共到发旅客485.2万人次,同比下降26.3%。其中,发送旅客256.6万人次,同比下降24.9%;到达旅客228.6万人次,同比下降27.8%。高速公路入口车流量815.1万车次,出口车流量804.6万车次,同比有所下降。

10月1日至6日,广州地铁日均客运量为629.05万人次,总客运量3774.34万人次。前六天假期中,单条线路日均客运量最高为三号线(含北延段)137.33万人次,其次为二号线84.5万人次。单个车站日均客运量最高为一、三号线体育西路站36.33万人次,其次为二、三、十四号线嘉禾望岗站26.33万人次。近期开通的八号线彩虹桥站日均进站客流为1.21万人次。

国庆假期广州迅速处置一起本土聚集性疫情 累计报告69例感染者 未引发社会面传播

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员穗卫健宣报道:10月7日,广州市卫健委通报,国庆假期,广州迅速处置了一起本土聚集性疫情,累计报告69例感染者,未引发社会面传播。广州市卫健委提醒来返穗人员,倡导跨市出行返回后开展三天两检,并做好7天自我健康监测及社区报备等措施。

据通报,10月2日,广州市南沙区某船舶修造公司在高风险岗位人员例行核酸检测中发现异常,各级疫情防控部门紧密联动,快速响应、科学研判、果断处置。10月3日起,后续新增感染者均在隔离点发现。截至10月7日,本次疫情广州市累计报告69例感染者,高度聚集,均处于同一传播链,未引发社会面传播,疫情控制效果较好。

流行病学调查和基因测序结果显示,本起疫情源起南沙区某船舶修造公司,所感染病毒与当前国内流行毒株不同,与该公司停靠外轮外籍病例的病毒序列完全一致,专家研判本起疫情由从事船舶生产作业的高风险岗位人员意外暴露感染所致。疫情发生后,省、市、区疫情防控部门扁平化运行,迅速处置疫情。坚持“一病例一专案,一场所一专案”,深入开展流调溯源,坚持保运行、防外溢、防风险并重,及时采取封堵措施,排查管控涉疫场所173个,涉疫风险人员35.2万人,专项核酸筛查415万余人次。

国庆假期即将结束之际,广州市卫健委提醒来返穗人员,倡导跨市出行返回后开展三天两检,并做好7天自我健康监测。有中高低风险区旅居史的返程人员应主动向社区报备,配合做好疫情防控措施。

羊城晚报讯 记者刘星彤、通讯员穗文广宣报道:2022年国庆长假结束,广州市文化广电旅游局于10月7日晚发布官方统计:据初步测算,2022年国庆节假期广州市累计接待游客超过856万人次,市民游客对节日期间广州市文化旅游市场整体满意度达99.83%。围绕丰富的假期文化旅游产品与服务,广州市共推出近400场文旅活动,红色旅游、“轻旅游”、潮流活动成为市民游客喜闻乐见的假日文旅生活。

据悉,国庆期间,众多市民游客到广州各大红色场馆畅游红色主题团,感受浓厚的家国情怀,中共三大纪念馆、杨匏安故居、团一大纪念馆等迎来大批客流。据统计,广州市11家纳入监测的红色景区接待游客超过22万人次,广州红色旅游热度在多家在线旅游平台的假期统计中排名靠前。

茂名 疍家墟旧貌换新颜 吸引大量游客参观



疍家墟吸引大量游客参观

羊城晚报讯 记者全良波、通讯员李康华摄影报道:疍家墟旧貌换新颜,背靠层峦叠翠的晏镜岭,面朝一望无际的大海,在国庆假期里,成为出游的热门景点。10月7日,记者走访茂名晏镜岭疍家墟发现,富有疍家特色、俚人特色的仿古渔村充满“海洋气息”,吸引不少游客到来。

7日,记者来到现场看到,疍家墟伴着童子湾潮起潮落,静静地看村前山峦叠翠,远处夕阳西下,渔歌唱晚。走进墟里,畅通无阻的沥青村道,换上新装的特色红墙泥瓦房,充满韵味的俚人

塔寨和城楼,吸引了大量游客。记者看到,街道两旁设有茂名特色美食小店,游客可品尝簸箕炊、柴枪粉、蚝炸、豆豉角等茂名特色美食。同时,还有一些沉香木雕店、文创社、特产店等特色小店,充分满足不同人群的需求。

“真是难以想象,才离家一年,老家竟变得如此美丽。”村民陈先生表示,老家墟的变化让他深感震撼,大量的游客也带来巨大的商机。据悉,在国庆当天,俚街东街、皮鞋街、糖寮客厅等全面投入使用,每个地方都独具特色,呈现浓浓的本地文化风貌。

欧洲政治共同体试水 欲促欧盟与邻国团结

海地霍乱疫情已致7人死亡 现有疑似病例111例

据新华社电 联合国驻海地副特使乌尔丽卡·理查森6日说,海地本轮霍乱疫情已报告11例确诊病例,造成7人死亡,现有疑似病例111例。

理查森当天在海地首都太子港远程参加联合国一场新闻发布会时说,目前海地已报告的霍乱病例主要集中在首都地区,但病例分散在多个街区,实际感染人数可能“远高于”已确诊病例数。她表示,近几个月来,海地经济下行、治安恶化、燃油短缺、饮用水得不到保障,许多医疗机构被迫关闭或减少接诊数量,一些道路被犯罪行为阻断导致政府和

各类人道主义机构援助行动受阻,对遏制霍乱疫情传播造成不利影响。

海地卫生部门近日通报,这是海地时隔3年再次出现霍乱疫情。海地2010年发生大地震后不久,爆发了大规模霍乱疫情,此后数年里该国霍乱疫情时断时续。截至2016年年底,海地累计约80万人感染霍乱,其中9000多人死亡。

霍乱是由霍乱弧菌引起的急性肠道传染病,主要通过不洁饮用水和食物传播,患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状,重症和延误治疗可致死亡。

美国费城 就不道德医学实验道歉

据新华社电 美国费城市政府6日就上世纪在一所监狱里进行的不道德医学实验正式道歉,这些实验的对象绝大部分是非裔男性。

据费城市政府发表的声明,上世纪50年代至70年代,费城霍姆斯伯格监狱的囚犯被故意暴露于毒品、病毒、霉菌、石棉甚至二噁英之中。接受这些实验的囚犯绝大多数是非裔,许多人是文盲,他们在监狱里等待起诉,试图赚取保释。声明说,这是美国历史上对有色人种进行不光彩和不道德医学实验的又一悲剧案例。费城市长吉姆·肯尼表示,虽然发生在数十年,但这种医学种族主义实践造成的历史影响和创伤已经持续了几代,直至今日,必须反思过去的罪行,“没有任何借口,我们正式向那些遭受非人道和可怕虐待的人致以真诚的道歉。”

为期一天的首届欧洲政治共同体领导人会议6日在捷克首都布拉格召开。除欧盟国家领导人之外,英国、挪威、土耳其、乌克兰、西巴尔干国家和地区的领导人也都参加了本届会议,讨论欧洲安全、能源、气候变化和经济等议题。

分析人士指出,法国总统马克龙今年5月提出的这一设想之所以很快成为现实,与欧洲地区安全形势出现变化有关。欧盟试图利用这一平台拓展其影响力。虽然与会领导人在会议前后频频强调团结,但由于共同体涵盖国家和地区数量多,各方利益诉求各不相同,这一机制能否发挥实际作用还面临诸多考验。

非正式交流。会议不会组建一个新的欧洲组织,也不会取代现有的合作形式。此次会议是闭门会议,会后没有发表正式公报。在会后的记者会上,马克龙表示,本次会议主要围绕加强对包括天然气管道、电缆和卫星在内的欧洲重要基础设施的保护,打击网络攻击、解决地区争端、协调能源政策、处理移民等问题展开。与会各方认为,需要制定一个全欧战略来保护欧洲重要基础设施的安全。很多国家近来成为网络攻击的目标,各方也将制定联合战略予以应对。

马克龙表示,本次会议发出了“欧洲团结”的信号。欧洲政治共同体的目标是与会领导人通过多种形式的讨论和磋商,制定共同战略来应对欧洲面临的多种挑战。会议当天,德国总理朔尔茨也为欧洲政治共同体鼓劲,认为此举是一项创新,与会领导人可以摆脱日常议程和达成协议的需要来讨论共同关心的问题,有助于改善欧盟与周边国家的关系。

这一圆桌论坛目前已确定将会持续下去,之后将分别在摩洛哥、西班牙和英国举行。第二届会议将于明年春天在摩尔多瓦召开,其他时间未定。

此外,英国首相特拉斯出席会议引发广泛关注。近期英国与欧盟围绕英国“脱欧”协议中的“北爱尔兰议定书”实施问题矛盾加剧,而英国在“脱欧”后再次参加泛欧洲机制活动也引发英国部分政界人士疑虑。为此,特拉斯在会前一再强调,她参加会议是帮助英国加强与邻国和盟友的合作,不是为了接近欧洲。

欧盟寻求扩大影响

分析人士认为,先是英国“脱欧”,后是新冠疫情,近期欧洲地区政治安全格局再次发生重大变化,欧盟面临能源短缺和通货膨胀等各种风险挑战。此次欧洲政治共同体领导人会议,是欧盟近年来遭遇各种危机后,对增强自身影响力的再次尝试,试图加强与周边非欧盟国家和地区的合作,同时也意在缓解欧

盟候选国对入盟条件过严而迟迟不能加入欧盟的失望情绪。马克龙在提出欧洲政治共同体理念时表示,这一做法可以将英国、挪威、欧盟候选国等欧洲“志同道合者”包含在内,通过全新的框架寻找政治合作的新空间。

位于比利时布鲁塞尔的布鲁盖尔研究所近日在一篇研究报告中说,欧洲地缘政治格局的重大变化表明,欧盟需要一种新的方式构建与邻国的关系。如果仅依靠缓慢地扩大欧盟,反而会阻碍构建关系。欧盟和邻国需要定期开展具体的高层政治接触。

会议前一天,法国《世界报》也在一篇评论中说,欧洲政治共同体可以成为巩固欧盟与希望加强自身安全的非欧盟国家之间联系的手段。

发挥作用有困难

尽管多位与会领导人高度评价本次会议,但一些舆论对这一机制的前景持保留态度。英国籍欧洲议会前议员查尔斯·坦诺

全新的圆桌论坛

欧盟轮值主席国捷克总理菲亚拉在会前的致辞中说,希望将这个会议开成一个圆桌论坛,就欧洲及其他地区当前形势进行